

## 書面質詢

鄭安庭議員

### 關於優化現金分享之書面質詢

現金分享由2008年推出至今已經持續發放17年，惠及了所有澳門居民，特別是基層家庭，現金分享是他們不可或缺的生活補助，該等計劃受到了廣大居民的一致認同。但有社會聲音表示，現金分享雖然是普惠性措施，但仍希望當局在發放對象、發放金額方面做出優化，讓公帑能更精準地用於在澳居民身上。

現時，現金分享的受惠對象超過了74萬人。而統計暨普查局資料顯示，當中居於澳門的澳門本地居民只有57萬左右。除卻赴外地升學、滿65歲後在內地生活、在外地工作而供養在澳親屬的澳門居民，估計仍有超過10萬澳門身份證持有人長期居住於海外，並與澳門失去了密切聯繫。有意見指出，希望政府能對現金分享機制做出調整，將現金分享派發範圍調整至在澳居住及外地升學、工作以及內地養老的本澳居民，並將節約下來的資源調撥予在澳居民，讓居民能得到更加精準、多樣的支援。

有鑒於此，本人向當局提出以下質詢：

一、不少澳門身份證持有人已移民海外數年或數十年，甚至其中一些民衆未曾在澳門居住過。請問政府，是否調整現金分享的獲發資格，將現金分享的受惠人群限定於在澳通常居住的澳門居民以及外出就學、就醫、在內地養老、工作，並與澳門有密切聯繫的澳門居民，以更大程度善用公帑？

二、現時，澳門的遊客數量雖已基本接近疫情前的水平，但主要惠及對象集中在旅遊區，而民生區商戶卻較難受益。同時，不少澳門居民假日選擇北上消費或到海外旅行，本地民生區的零售和飲食業目前正面對非常大的經營壓力。若將現金分享對象調整為通常居澳居民，每年將節省超過10億公帑。請問政府，是否考慮將這些資源轉換為本地消費券發放

予通常居澳的居民，在為居民提供生活補助的同時，亦惠及本地中小企？